
 Téma vypracované diplomové práce je revitalizace a 
konverze staré radnice ve městě Veselý nad Lužnicí. Sou-
časné polis vzniklo spojením měst Veselí nad Lužnicí a Me-
zimostí nad Nežárkou, kdy první zmínky o Veselí (dříve také 
nazývaném město Na talíři, dle tvrze, která na místě obce 
stávala) pocházejí z roku 1259. Město leží v okrese Tábor v Ji-
hočeském kraji, necelých 30 km severovýchodně od Českých 
Budějovic na soutoku řek Lužnice a Nežárky na okraji CHKO 
Třeboňsko. Žije v něm přibližně 6 400 obyvatel. 

 Objekt staré radnice byl vybudován již v roce 1617, 
nicméně po požáru byla radnice v nynější podobě vystavěna 
až v roce 1765. V následujících letech byl k radnici přistavěn 
dvůr, jehož součástí byl i městský pivovar a i přesto, že roku 
1897 byla slavnostně otevřena „nová“ radnice města, která se 
nachází jen pár desítek metrů od té staré, byly poslední vý-
znamné stavební úpravy provedeny ještě roku 1912 kdy bylo 
v pří¬zemí radnice přistavěno křídlo s tanečním sálem a jevi-
štěm. Radnice tak již od svého vzniku sloužila jako místo pro 
setkávání zastupitelů a radních města, sloužila jako prostor 
pro konání městských kulturních událostí, ale i událostí pro 
správní funkci města jako takového
 Bohužel od konce první půlky 20.tého století objekt sta-
ré radnice spíše chátral a s postupem času v areálu již nefun-
govaly prakticky žádné z původních funkcí, a to i přes to, že je 
to bezesporu výjimečná stavba, s neopakovatelnou atmosfé-
rou, která okouzlí každého, kdo ji navštíví.

 Z tohoto důvodu jsem se snažila zpracováním di-
plomové práce tuto krásnou stavbu vrátit zpět do života, 
vrátit sem obyvatele města a vrátit ji opět do povědomí lidí 
žijících nejen přímo ve městě, ale i jeho širšího okolí. Sna-
žila jsem se vytvořit místo pro mladé rodiny, které jsou na 
začátku společného života, studenty, kteří mohou v inspi-
rativním prostředí objevovat budoucí cesty svého počínání 
ale také místo pro setkávání všech generací, mladších i 
starších s ohledem na to, aby budova svým členěním a 
uspořádáním splnila požadavky dnešní doby a byla tak i 
další desítky let středobodem celého města a jeho okolí.
 Návrh diplomové práce se zaměřuje na revitaliza-
ci a konverzi historické radnice a přilehlých objektů. Ke 
stávající zástavbě radnice jsou navrženy dvě novostavby, 
které nabízí nové využití a doplňují prostory areálu radnice 
v kompletní celek pro všechny obyvatele města. Výšková 
budova přiléhající k „hvozdu“ (staré pivovarní věži s komí-
nem) je určená pro bydlení. Druhá stavba půdorysného 
tvaru ,,L“ , která svou polohou ohraničuje dotčený pozemek 
a vytváří mezi novými budovami a starou radnicí příjemný 
veřejný prostor, bude tvořit novou městskou knihovnu s 
veškerým zázemím.

 Radnice bude sloužit veřejnosti a obyva-
telům města, v přízemí se nachází infocentrum 
s multifunkčním sálem, restaurace a v prvním 
nadzemním podlaží pak výstavní prostory. V 
zadním traktu radnice jsou navrženy komunitní 
prostory pro mládež a seniory. V areálu je ob-
novena funkce městského pivovaru a to v jeho 
původních prostorách. V patře nad pivovarem 
jsou pak umístěny nové bytové jednotky (tzv. 
„startovací byty“) pro mladé rodiny. Stávající 
půdorysné členění „hvozdu“ vybízelo svým tva-
rovým řešením k přístavbě novostavby tak, aby 
bylo možné využití těchto prostorů pro bytový 
dům, vznikly zde tedy bytové jednotky 2+KK 
a 3+KK. V přízemí přilehlé novostavby se pak 
nachází kavárna. 
V celém areálu je upraveno veřejné prostran-
ství s důrazem na propojení náměstí T.G. 
Masaryka, areálu radnice a novostaveb u ní a 
panelovým sídlištěm v sousedství tak, aby are-
ál spojoval celé město a lidé do prostorů staré 
radnice opět našli cestu a rádi zde trávili svůj 
volný čas.
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